CTATUCTUKA

AHanuTnyeckasa ctaTUCTUKA.

JNlekuua 3. Ctatncrnyeckoe nsyvyeHne;83amMoCcBA3N
COUMNaNbHO-3KOHOMUYECKNX ABNEHUN.

Asrop:-PaBuuen J1.B.
PXTY um. .M. Menaeaeesa
Kadeapa praBJIeHI/IH TeXHOJIOrHYECKUMH HHHOBAIIMAMHU
MOCKBa 2013




KoppensaunoHHbIN N perpecCUoOHHbIN aHanus

OcHoBHas 3a/1a4a CTATUCTUKH — OOHAPYKUTH CBSI3b MEKTY SIBICHUSIMH, €€ BU]T
Y 1aTh KOJIMYECTBEHHYIO XaPAKTEPUCTUKY ITOU CBSA3U.

Bug cBA3u mexay ABNeHUssMum

3 |

®yHKUMOHaNbHas CtaTtucrtuyeckas




KoppensaunoHHbIN N perpecCUoOHHbIN aHanus

[IpeaMeT KOppeIsIMOHHO-PErPECCUOHHOTO aHAJIM3a COCTABIISIET UCCIIeI0Ba-HUE
CTaTUCTUYECKUX 3aBUCUMOCTEN MEXKY SBICHUSIMHU.

CyuiecTByeT JiM CBSI3b MEKAY SIBJCHUAMM ?

KoppeassiiuoHHbIH

aHaJIn3
HackobK0o CHJIbHASI CBA3b MEXKIY
siBJIEHUSIMHU ?
KakoB xapakTep CBSI3U MeKAy ABJICHUAMU?

PerpeccuoHHbIN

aHaJIN3

ITocTpoeHue perpecCHOHHON MO/IeJIA SIBJICHUH.




KoppenaunoHHbIN aHanus3
Ounarpamma paccesiHuUA

HpOCTCfIHIHM IMPpUEMOM I1IPpHU UCCIICTOBAHHUHN 3aBUCUMOCTHU MCKAY ABYMI KOJIU-
YCCTBCHHBIMU IIPU3HAKAMMU ABJIACTCA IIOCTPOCHUC THATPAMMBI PACCCAIHUA.

Ilpumep 1. [TocTpouTs nuarpaMMmy paccestHusl JJisl PE3yJIbTaTOB HAOIIONCHUS 32
BO3PAaCTOM M apTEPUAIIbHBIM JABIICHUEM T'PYIIIIbI JIFOACH, IPUBEACHHBIX B

TaOmIuIIE. - =
160
Ne Bo3pact, | /laBaennue, :
JeT (X) | MM.pPT.CT. (y) 150 |
1 43 128 =i s
@ [
2 48 120 = i *
© - .
3 56 135 =L :
120 o
4 61 143 :
1 —r———t—t—
> 67 141 40 50 60 70
6 70 152 BospacT
~ s




KoppenaunoHHbIN aHanus3
JIlnHenHbIn KO3 chhbuumeHT Koppensumm NupcoHa

HawuboJsiee yacTo ynoTpeonsieMonl KoiuuecmeeHHou XapakKTePUCTUKON JTUHEH-
HBIX 3aBUCHUMOCTEN MEXKIY NPU3HAKAMU SIBIACTCS JAUHEUHbLIU KO Ppuyuenm
koppenayuu Ilupcona:
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KoppenaunoHHbIN aHanus3

JIlnHenHbIn KO3 chhbuumeHT Koppensumm NupcoHa

OCHOBHBIE CBOMCTBA KOI(PPUIIUEHTA KOPPeEJIAIUM:

CvnbHas Het CvnbHas
obpaTtHas JINHEUHOM npamas
CBA3b CBSAA3M CBA3b
-1 0 +1
o o
[ )
( ] ® °
L °
° °
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KoppenaunoHHbIN aHanus3
JIlnHenHbIn KO3 chhbuumeHT Koppensumm NupcoHa

IHpumep 2. /{1151 1aHHBIX, IPUBEICHHBIX B IPUMEPE | BBIUUCIUTD JIMHEHHBIN
k03 PUIMEHT KoppesiuK [ITupcoHa 1 OLIEHUTh THUIT CBS3U MEXKIY BEIMUMHAMMU.

A B C D E F i
Bospact HaBneHue,
He | mMmpr.cT. |- )er.x | (VAyoieTy
1 nerv (x) W)

2 1 43 128 -1,50 0,82
3 2 48 120 0,98 -1,59
4 3 56 135 0,16 0,14
5 4 61 143 0,36 0,62
B 5 67 141 0,98 0,43
7 6 70 152 1,29 1,49
o CpenHee X 57,50 |=CP3HAY(B2:B7)

9 |CpenHee y 136,50 |[=CP3HAUY(C2:C7)

10 |CranpapT X 9,67 |=CTAHAOOTKIIOHI{B2:B7)
11 |Cranpapr y 10,40 |[=CTAHAOOTKITOHINC2:C7)
1 o puiianT 0,897 |=CYMMIPOW3B(D2:D7;E2:E7)/6

| 12 [ koppenauun

Koacgp puumneHT Kop-
PEnALIK, paccil- |, 897 |=KOPPEN(B2:B7;C2:C7)
TaHHbIA Yepes

13 |[KOPPEN

1 4




KoppenaunoHHbIN aHanus3

JIlnHenHbIn KO3 chhbuumeHT Koppensumm NupcoHa

Ilpumep 3. /11 JaHHBIX, IPUBEICHHBIX B TaOJIUIIE IOCTPOUTH AUATrPaAMMYy
paccestHus ¥ BEIYUCIUTD KOA(D(PUITMEHT KOPPEISIIUM ISl TPYIIbI CTyAeHTOB (7
YEeJIOBEK).

YucJ10 NponycKoOB 3aHATHH, X 6 2 15 9 12 5 8
UTOroBbIi pEUTHHT, Y 82 86 | 43 | 74 | 58 | 90 | 78
| A, : B : C D E F G | H
Snsmats Hrorosbii % ™
NpPonycKos =
B v | PO, 100 o o B
2 6 82 3 90 = * 1
) 86 : 80
4 15 13 & 10
5] 9 74 o 60
B |12 58 30 T
7 5 90 gi :
g 8 78 0 3 6 9 122 15 18
97\ Konu4yecrso nponyckos
10 & 7
11
'KoadpcpuumeHT kop- 0.94422 —KOPPET(A2:A8;B2:B8)
12 |penauum
13 |




KoppenaunoHHbIN aHanus3
JIlnHenHbIn KO3 chhbuumeHT Koppensumm NupcoHa

Ilpumep 4. B Tabnuiie npuBeAeHbBI JaHHBIC IS TPYIIIbI KypsIux droaeit. I1o-
CTPOUTH JUarpaMMy PacCesSHHUS U BRIYUCIUTH KO3 PUIIUESHT KOPPEIAIMH.

Bo3pacr kypsimero, x 27 1 64 | 36 |42 | 31 |18 [ 53|64 | 58 | 25
Yucmao curapers aesb,y | 6 (10 | 9 |18 | 7 [ 12 | § (12| 3 | 7

A B C | D | E IE [ G
Yucno & ™\
Bospacr
curaper s L 20 = . ¢
1 Kypawero, x neHb, y g .
2 27 6 a 15
3 64 10 - . “
4 36 9 = 10 .
5 42 18 = ket
2 = .
8 31 7 o 5 L 4
7 18 12 § .
8 53 5 = 0= :
g9 64 12 10 20 30 40 50 60 70
10 28 3 Bospacrt kypawero, nerv
1 25 7 ; J
12 |
Koacbbuument kop- | 4 43507 | —KOPPEN(A2:A8;B2:B8)
13 |penauuu




KoppenaunoHHbIN aHanus3

[lpoBepKa 3HAYUMOCTHU KOoadhpUuLumeHTa Koppensauum

1

0

Z(xi_f)'(yi_)_/)

N-c.-0;

p:

Kputepuii CtbrofeHTa 1jis KodphUIneHTa KOPPEIIIUHN:

i

IIpu 6onbioM uncie HadmoaeHui (n>100):

o
1—r

JInHeHbI KO3 PUIIMEHT KOPPEALUHU 111 TeHEPATbHOM COBOKYITHOCTH:

10



KoppenaunoHHbIN aHanus3

[lpoBepka 3HaYUMMOCTN Ko3adhphuumeHTa Koppenaumm

1

1

O1eHka 3HaYUMMOCTH KO3 (UITMEHTa KOPPEIALUU IPOBOAUTCS C TIOMOIIBIO anna-
pama npoeepKu 2unomes.

OTHOCHUTEJILHO 2eHepanbH020 KO3PPUITMCHTA KOPPEISLMU MOXXHO BBIIBUHYTh
JIBE TUIIOTE3bI:

- FeHepaIbHbIN K03 PuIIMeHT Koppelsiiuu paBeH 0 (OCHOBHAs TUNOTE3A);

- TeHEpaJIbHBIA KOA(DPUITMEHT KOppesiiuu oTin4eH ot 0.

CdopmupoBas BbIOOPKY U paccuuTaB €€ KOIPPUIUEeHT KOPPeIALUH I,
HE00X0AMMO PelIUTh — ABJISIETCH JIM €ro 3HAYeHHe HACTOJIbKO 00JIbIINM,
4YTOObI BEPOATHOCTH (110 PA3JIMYHBIM BHIOOPKAM) BbINAICHUSA TAKOI0 3HA-
YEeHUH NP HYJIEBOM I'eHepPaJbHOM KO3 duuenTe Koppeasuuu p 0bu1a
OblI MaJjia (MeHbIIIE YPOBHS 3HAYMMOCTH). Eciin ABJIsIeTCSH, TO B 3TOM CJIY-
yae OCHOBHAS TMIIOTE3a OTBEPraercs, a KoO3QpGuiueHT KOppeasauu 1 yc-
TAHOBJICHHAS] 3AaBUCUMOCTH MEKAY BeJTMYUHAMHU MOJIATAOTCHA 3HAYUMBI-

MM.

11



KoppenaunoHHbIN aHanus3

[lpoBepka 3HaYUMMOCTN Ko3adhphuumeHTa Koppenaumm

1

2

IIpumep S. MccinenoBarh 3HaYMMOCTh KOA(DGUITIEHTA KOPPEIALUU, pACCUNTAH-
HOT'O B IpuUMepe 2.

1) Chopmynupyem npoBepseMbIe YTBEPKICHUS:

H,: p=0 (B renepanpHOil COBOKYITHOCTH HET 3aBUCHMOCTH, HANICHHAS
3aBUCUMOCTbD CIIy4YaiiHa);

H.: p#0 (HaiineHHast 33aBUCHMOCTD CIIPABE/INBA VIS TEHEPAIbHON
COBOKYITHOCTH).

2) Haxogum kputrndeckoe 3HaueHrue kpurepusi CThIOJEHTA:
npu p=0,05 u k=6-1=5 th=2,57 1
3) Haxonum pacueTHoe 3HaueHUE KpuTepusi CThIOJACHTA:

t =4,059
P

4) HaxouM KpUTHYECKYHO 00JIacTh 3HaYeHUs1 KpuTepusi CThIO/ICHTA:

It | >t
P Kp

12



KoppenaunoHHbIN aHanus3

[lpoBepka 3HaYUMMOCTN Ko3adhphuumeHTa Koppenaumm

1

3

5) [Ipunsarue penreHus. 3HAYCHNUE KPUTEPHS TTOMMAAACT B KPUTHICCKYIO
00J1aCTh:

Kputnueckas
odsaacrn p=0,05

777 /X

t =-2,57 t_=+2,57 t=4,05

OCHOBHas ru1iorei3a OTKIOHACTCA.

BrIBOI: TipsiMasi 3aBUCUMOCThH MEXKTY BO3PACTOM YEJIOBEKA U apTEPHUATbHBIM
JABJICHUEM SIBJISACTCSI 3HAUMMOM 1 €€ MOYKHO PAaCIIPOCTPAHUTh HA BCKO COBO-
KYIHOCTb ITall€HTOB.

13



PerpeccrMoHHbLIN aHanNus3

IIpoBepka
1 poBep IlocTpoenue
uarpamma 3HAYUMOCTH
P —> o) ypaBHeHHs
paccessHuA K03 PpuueHra perpeccuu
KOppeasiunmn

Hawuboiiee pacripocTpaHEHHBIM CIIOCOOOM MOCTPOEHUST YPABHEHUS PETPECCUUA
SABIISIETCS Memoo0 HaumeHnvuiux keaopamoe (MHK).

Merong MHK 115 11osrydeHus ypaBHEHUS PETPECCUU OCHOBAaH HA MUHUMU3AIIAN
CYMMBbI KBaJI[paTOB OCTATKOB:

2

S = Zn:[yi — (a, +§D(ai9xi))] = min

YpaBHeHHe perpeccuu sBJIseTCH JUHEHHBIM OTHOCUTEIBHO KO3 PUuLueH-
TOB ai (j=0,1,...,n).

14



PerpeccvMoHHbLIN aHanNu3
[MapHaa nMHenHan perpeccus

J1J1s1 ypaBHEHUS JTMHEUHON PETPECCUM:

2

S = Zn:[y —(a, + alx,.)] —> min
=1

1

gi — 21.2741:[(')/1' — e AP )(—1)] =0
S_CLZ — lenl:[(y, — dy — Ay X, )(—xl)] — 0

|

15



PerpeccvMoHHbLIN aHanNu3
[MapHaa nMHenHan perpeccus

4

rici, _l_alzn:(xz) — Zn:(yz)

tro Do (XY + e DN = DX,

|

cly =

x-S x)
(> x? ) -, )
(S x,p, ) 2 ()
(> 27 ) -, )
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PerpeccvMoHHbLIN aHanNu3
[MapHaa nMHenHan perpeccus

17



PerpeccvMoHHbLIN aHanNu3
[MapHaa nMHenHan perpeccus

Ilpumep 6. [locTpouTh ypaBHEHHE TUHEWMHON PETPECCUM 11 3aBUCUMOCTH

BCJIMYHUH BO3PaACTa U TAaBJICHHUS, IIPUBCACHHLIX B IIPUMCPC 1.
4 )
153 -
150 -
143 -
140 - s
135 -
130 -
125 -
120 - .
113 -
110 T T T T T T i
40 43 30 35 60 65 70 73

Bospacr

ISAR e SPRT0 A TN L E e VR0 TR N, e AN AR SRLIXY
D = 81,048 + 0,964 x

JNasnenue
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PerpeccvMoHHbLIN aHanNu3
[MapHaa nMHenHan perpeccus

IIpumep 7. [ToctpouTs ypaBHEHHUE JTUHEUHOW PETPECCUU JIJISI 3aBUCUMOCTH

KOJIMYECTBA MPOITYIICHHBIX 3aHATUN U PEUTUHTA, PUBEICHHBIX B pUMeEpE 3.

-z
100 +
90 -
80 -
70 -
60 -
30 A
40

PelTunur

0 3 b 9 12 15 18

Konuyecreo NponNycKkoe

P =102,49—3,62x

19



PerpeccvMoHHbLIN aHanNu3

[MapHaa nMHenHan perpeccus

BEJICHHBIX B IpuMepe 4.

8 4

SN A& O
jo w7 i vy

I
20 -
L 18 4
B 16 -
=
o 14 -
5 12 -
= 10 -
—
m O
Q
o
-
=
i

IIpumep 8. [locTtpouTh ypaBHEHUE TUHEUHOM PETPECCHUU JJI TAHHBIX, [IPU-
- B
+*
L 2
&
* * 1
2
*
+*
10 20 30 40 50 60 70
Bospacr kypawero, ner
i | 4
y =9,27 —0,009x
Y ) )
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PerpeccvMoHHbLIN aHanNu3

AHanNn3 TOYHOCTU MoAaenu.

r=0,7

© r=0,95

21



v v
PerpeccnMoHHbIU aHanus 5
AHann3 TOYHOCTU MoAaenu.

- Vo

Heo0bsicHeHHOE
T e R (ocTarouHoe)
y , ] OTKJIOHEHHE
OTKJIOHEHHE — I
OO0bsicHeHHOE€
)_/ I OTKJIOHEHHE

JI71s1 1-0¥ TOYKU:

(yi_)_/):(j}i_y)_l_(yi_j}i)
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PerpeccvMoHHbIN aHanNus3
AHann3 TOMHOCTU MoAenu.

(yi_)—/):(j}i_.)—/)_l_(yi_j}i)
|

%Zm—w =%Z<ﬁi—y>2+%2<yi—ﬁi>2

U
2 2

_ 2
Gy —G)A/-I-GO

cm




— v
PerpeccuMoHHbIN aHanums 4
AHanu3 TO4YHOCTU MoAenw.

KosppuumeHT nerepMuHaum:

SZ
il
Sy

2
7

Koa(ppuumeHT 1erepMuHAUA SABJISETCA OCHOBHOM XapPaKTEePUCTUKOM
pPerpeccCMOHHOM MOJECJH U MOKA3bIBACT, KAKYIO J0JIK0 Bapuauuu (U3MeH-
YMBOCTH) Pe3yJIbTATUBHOIO MPU3HAKA MOKHO 00bSICHUTH U3MEHECHHUEM
(pakTOpPHOIrO0 NPHU3HAKA.

OaHUM U3 NPAKTHYECKUX NPUMEHEeHUH KO3 (PULUEHTA JeTePMUHAIMH
SIBJIACTCS OL[EHKA KAYeCTBA U CPABHEHHE MEKAY CO000# pa3jIMYHbIX MO-
nesjied (IMHEMHON M HEeJIMHEMHBIX) IAPHOW Perpeccuy.

24



PerpeccvMoHHbIN aHanNus3
CTtaHpapTHbIe OLUNOKM.

IHomumo ko3¢ PpunueHTa JeTepMUHALNUUA, KAYeCTBO PErPecCHOHHOU MO/Ie-
JIK XapPaKTepu3yT cmanoapmuble 0uuOKu Ko3dppuuuenmos:

Socm (ao) =

SOCWI
n—2

U CIMAHOADMHAA OUWIUHOKA MOOECIU.:

I1€e.

\)
Socm (al ) — —

vn—2-§

Seutr= 1

2 j.Socm
n—2

SZ

X

1

n

71

Z(xi _)?)2

i=1

AMCIIEPCHA He3ABUCUMOM
BE€JINYHUHBI X

25



PerpeccnMoHHbIN aHanNus3
Cxema npoBepKu rmnoTes 0 3HaYMMOCTHU
KoadhpnuneHToB.

IIpumep 9. Ha ocnoBanun nannbix HaOmwonenui B CIIA 3a 25 — jjeTHuH
nepuona (1959 — 1983 roapr) mocTpoeHa 3aBUCMMOCTL CYMMAPHBIX PacXo/10B
HA muTaHue (y) OT pacnoJiaraeMbiX J0X010B (X):

$=55,3+0,093x

S  (ay)=2.4; S._ (a)=0,003

ocm

IIpu ypoBHe 3HAYUMOCTH 5% NMPOBEPUTH TMIOTE3bI 0 3HAYUMOCTH
K03((PUIHEHTOB.

26



PerpeccnMoHHbIN aHanNu3
Cxema npoBepKu rmnoTes 0 3HaYMMOCTHU
KoadhpnuneHToB.

27

1) I'nnote3sl gi1st 000uX K03()PUITMEHTOB (POPMYITUPYIOTCS OJIMHAKOBO:
HO: aOZO; HI: aO;éO.
HO: a1=0; HI: aI;éO.

2) Haxonum kpuTnyeckoe 3HaueHrue Kputepusi CThIOICHTA:

npu p=0,05 u k=25-2=23,t =2,069
Kp

3) Haxonum pacueTHbie 3HaUeHUs KpuTepusi CThIOJEHTA:
tp(a0)= a /S _(a))=53,3/2,4=23,04

tp(a1)= a /S _(a)=0,093/0,003=31
4) ITpunsarue pemenrs. OCHOBHbIE THIOTE3bl OTKJIOHSIOTCS, KO3(P(DUIIUESHTHI

3HAYUMBI. _ %t <q < %
aO Socm(a()) tkp a() a()_i_socm(a()) tkp

% %
al-Socm(al) tkp<a1<a1+socm(a1) tkp

27



28

PerpeccnMoHHbIN aHanNus3
[MpoBepKa rmnore3bl 0 3HAYNMOCTU MOAENU.

JlJ1s1 penieHus BoIpoca JIEHMCTBUTEIBHO JIM MMOJYUYEHHOE IIPU OLIEHKE pErpec-
CUM 3HAYEHHUE I° OTPAXKAeT MCTHHHYIO 3aBUCHMOCTb MJIM OHO MOJIyYEHO CIIy-
YaliHO, MPUMEHSETCA MPOLEAypa MPOBEPKU T'MINOTE3, OCHOBAHHAS HA aHAJIN-
3¢ F-kpumepus (xputepust @uiiepa):

S S2 S2
B LR ik
2 Z;(j}i_yi)z ’ Z(y_yi)z
Socm: — n_m ; Sy: — n_l

IJI€ M — YUCJIO IMapaMETPOB YpaBHEHMS perpeccuu ( BKIKOYas CBOOOIHBIN ):

28
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PerpeccvMoOHHbLIN aHanNus3

[MpoBepkKa rmnoTe3bl 0 3HAYUMOCTU Moaeru.

Cnoco0bI HaxoxAeHusI KpuTepus uuiepa.

1) C nomomipro Tabawmiy pacmpenenaeHus (k, — 9uciIo CTemneHeit CBOOOIbI
quCIUTens, k, — 9ucio crenenet CBOOOIbI 3HAMCHATEIIA):

Yposens 3Hauumoctu p=0,05
k,
k,
1 2 6 24
1 161 200 234 249
2 18,51 | 19,00 19,33 19,45
23 4,28 | 3,42 2,53 2,00

29



PerpeccvMoHHbIN aHanNus3
[MpoBepKa rmnoresbl 0 3HAYUMMOCTU MOoAenNu

2) C nomomsto ctanaaptHor pynkiuu Excel FPACIIOBP.

FPACIIOBP(p;k ;k,)
A B 2
Uucno creneHen ceoboabl 24
1 4ucnuTens
Uucno cteneHen ceoboabl 73
2 3HameHaTens
3 | YpoBeHb zHa4yumocTu (p) 0,050
4 Kputnyeckoe 3HaveHue F 2,005 =FPACMNOBP(B3:B1;B2)

30



PerpeccvMoOHHbLIN aHanNu3 1
HennHenHasa napHasa perpeccus

IIpumep 10. B Tadiinne npuBeaeHbI JAHHbIE KOJIUYECTBA NMOKYAaeMbIX
0aHaHOB B MecAll (KI') OT ro0BOIro0 10X01a (B ThIC. YCJIOBHBIX €IMHMIL) A5
IeCcsSITH ceMeu.

T'onoBoii n1oxon,
X

KoanuecTBo
0aHaHOB, y

1,93 | 7,13 | 8,78 | 9,69 | 10,09 | 10,42 | 10,62 | 10,71 | 10,79 | 11,13

i

ITocTpouTh YPABHEHMA JUHECHHON U HEJTUHEHNHON perpeccu U OUEHUTh
KA4eCTBO MOJIYYeHHBIX MO/ICJICH.

31



PerpeccvMoHHbIN aHanNus3
HenuHenHana napHasa perpeccus

1. YpaBHeHUe JIUHEHHON perpeccuu:

$=5,0893+0,7345x

A B C D E F G H | J
1 Fopoeon goxoa| Konuuecteo llunenHan perpeccus 4
o | xi(8 1000 y.e.) | 6aHaHOB y; (B KT) [  yoacs (YiYipscs)’ (Yepea-yi) L g 1
3 1 1,93 5,82 15,16 51,83 12 -
4 2 7,13 6,56 0,33 4,00 o
5 3 8,78 7,29 2,21 0,12 S 10 -
6 4 9,69 8,03 2,76 0,21 =
7 5 10,09 8,76 1,76 0,92 e 8
8 6 10,42 9,50 0,85 1,67 =
9 7 10,62 10,23 0,15 2,22 g 6 -
10 8 10,71 10,97 0,07 2,50 7 y =0,7345x + 5,0893
11 9 10,79 11,70 0,83 2,76 c 4- 2 .
12 10 11,13 12,43 1,70 2,00 2 b =0,0028
I 24 ¢
14 CpeaHee 3Ha4eHue y 9,13
15  [ucnepcua BOCNPOW3BOAMMOCTH 7.81 n-1= 9 0 - -
16 Ocrato4Han gucnepcus 3,2285 n-m= 8 0 5 10 15
Pac4yeTHoe 3Ha4YeHne Kputepusa 24206 | =C15/C16 & lopoeon goxoa
17 ®uwepa
| CRETStatiheHetous 3,3881 | =FPACMOBP(0,05:E15;E16)
18 kputepua Ouwepa
19

Fp<FKp - MOJ€JIb HEAJeKBATHA

32



PerpeccvMoHHbIN aHanNus3

HenuHenHana napHasa perpeccus

2. YpaBHeHUe HEJIUHEHHOM perpeccuu:

$=12,08—10,077 -

X
A B C D E £ G J K L
1 lNopoeon Konuyecrteo HenuHenHan perpeccusn 4 )
aoxopn X (B | baHaHoB y; (B LS N PR e L el N DN i L
5 | 1000y.e.) kr) i Yosox | Wi¥ipsed |Wepea¥ | 2 - 40,0772 + 12,08
3 1 1,93 1,000 2,00 0,0053 51,8256 g 2 101 R =0,9989
4 2 7,13 0,500 7,04 0,0078 3.996001 = IR
5 3 8,78 0,333 8,72 0,0035 0.121801 C =
6 4 9,69 0,250 9,56 0,0167 0.314721 0 - - - ]
7 5 10,09 0,200 10,06 0,0006 0.923521 0,000 0,400 0,600 0,800 1,000
8 6 10,42 0,167 10,40 0,0004 1.666681 : '
9 7 10,62 0,143 10,64 0,0004 2.223081 £
10 8 10,71 0,125 10,82 0,0122 2.499561 |\ »
11 9 10,79 0,111 10,96 0,0290 2.758921|C )
12 10 11,13 0,100 11,07 0,0033 4.004001 = 12,00 — — -
13 CpenHee 3Ha4eHue y 9,13 % 10.00 f
e 7,81 n-1= 9 £ 8,00
14 BOCNPOM3BOANMOCTH ! \g 6’00
15 Ocrarto4ynan gaucnepcus 0,0099 n-m= 8 § 4'00 :
-2
PacyeTHoe 3Ha4eHue 788.2278 | =C14/C15 T 2.00-
16 kputepua Ouwepa g
Kputuueckoe sHa4eHne % o = 0,00 T - -
17 kpuTepus Oumepa 3,3881 =FPACIOBP(0,05;E14;E15) 4 6 8 10
13 lopgoeon goxoa
20 . v

Fp > FKp - MOJ€EJIb aIeEKBATHA
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PerpeccvMoOHHbLIN aHanNu3
HennHenHasa napHasa perpeccus

HesinHeHBbIC MOIEJIU MAPHOM Perpeccuu v npeodpasoBaHue nepeMeHHbIX.

Tun moaesn CBa3b IIpeoOpa3oBanus ;‘;‘;ﬁiﬁ:&
IKCIOHEHINATIbHAA y=exp(a,ta x) In(y)=u u=a +a x
OoOpartHas mo y y=1/(a,ta x) 1/y=u u=a ta x
OoOparHas no x y=a ta /x 1/x=z y=a,ta z
JABaxabl oOpaTHast y=1/(a,*a /x) 1/x=z; 1/y=u u=a +a z
Jlorapugm no x y=a,ta, In(x) In(x)=z y=a jtaz
MyJabTHIVINKATUBHAS y=aOXal In(x)=z; In(y)=u; In(a )=b u=b+a x
KBajpaTHblii Kopenb mo X | y=a +a x'? x!2=7 y=a,ta z
KBajpatHblii kopens 0y | y=(a,+a x)" y>=u u=a ta x
S-KpuBasi y=exp(a,ta /x) In(y)=u; 1/x=z u=a taz
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